



В рамках Эстафеты добрых дел сотрудники следственного управления СК России по Липецкой области навестили жительницу блокадного Ленинграда



В рамках инициированной Следственным комитетом Российской Федерации Всероссийской патриотической молодежной акции «Эстафета добрых дел», посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, сотрудники следственного управления СК России по Липецкой области встретились с жительницей блокадного Ленинграда Софьей Евгеньевной Разумовской.

Женщина с волевым характером и непростой судьбой. Так говорят о Софье Евгеньевне Разумовской ее коллеги, друзья и родные. Совсем маленькой девочкой она пережила все ужасы блокадного Ленинграда. О тяжелых буднях жителей осажденного города и своим трудовом пути как отличника народного просвещения СССР Софья Евгеньевна рассказала сотрудникам следственного управления СК России по Липецкой области, подшефным кадетам, студентам колледжа и ветеранам боевых действий, пришедшим её навестить.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Когда началась война, Софье было 6 лет. Вместе с семьёй она жила в Ленинграде. Во время его блокады от голода и холода погибли мама, родные братья и сестры. Она выжила благодаря единственной оставшейся в живых старшей сестре Людмиле.

- Людмила была крепкой девушки, - вспоминает Софья Евгеньевна. – Привязывала меня к своей спине и не отпускала даже во время дежурства на крышах, когда приходилось ей в составе дружин спасать дома от пожара и сбрасывать на землю зажигательные бомбы, которые внизу старики и дети засыпали песком.

Чтобы спасти младшую сестренку от голода, Людмила передала её в приемник, откуда всех детей по Ладожскому озеру вывезли в детский дом в городе Кинешма на Волге. Там Софья окончила школу и педагогический техникум. 18-летняя выпускница по распределению отправилась на Урал, где её назначили заведующей детским садом.

В Липецк Софья Евгеньевна переехала в 1968 году вместе с мужем. В её багаже уже имелся опыт работы с детьми и диплом пединститута, где она получила специальность «учитель русского языка и литературы». Благодаря знаниям, опыту и предпримчивости она сохранила возглавляемый ею ведомственный детский сад, которому в тяжелые 90-е годы грозило закрытие. Впоследствии на его базе Разумовская создала негосударственное образовательное учреждение, выпускники которого углубленно изучали иностранные языки и были востребованными специалистами не только в стране, но и за её пределами.

- Это было одно из первых негосударственных образовательных учреждений не только в Липецке, но и в стране, - говорит Софья Евгеньевна. - Вместе с коллегами старались создать не просто школу, где дети могли получать качественное образование, а школу, которая станет им вторым домом.

Софья Евгеньевна считает себя счастливым человеком, потому что всю жизнь занималась любимым делом и посвятила себя детям. Её всегда окружали и поддерживали единомышленники. Вот и свой 84-й день рождения она встречает в кругу друзей и благодарных потомков. На лице её улыбка, несмотря на недуг. Последние несколько лет блокадница ограничена в движении и нуждается в средствах реабилитации.

Сотрудники регионального СК России предложили ветерану свою помочь в решении социально-бытовых проблем. Согласно медицинским показаниям и индивидуальной программе реабилитации, женщину имеет гарантированное законодательством право на обеспечение техническими средствами реабилитации в установленный законом срок. Офицеры дали разъяснения по интересующим вопросам, заверив блокадницу в том, что всевозможные меры по защите её прав и законных интересов будут приняты во взаимодействии с правоохранительными органами и представителями общественных организаций «Гвардеец» и «Ветеранская братство», с которыми заключено трехстороннее соглашение о сотрудничестве. В рамках действующего соглашения нуждающимся инвалидам и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

ветеранам региона оказывается помочь в приобретении необходимых средств реабилитации и защите их прав. Узнав об острой потребности блокадницы в средстве передвижения, ей предоставлена инвалидная коляска.

Ветеран поблагодарила за внимание и заботу и, обращаясь к гостям, пригласила всех отпраздновать 75-летие Великой Победы.

Изображения



12 Февраля 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1438655>